
Г0Д1ТНА XXVIII. Иа Цетип.у, у Суботу 6 Новембра 1899.
Излази СубиТОМ.

Ц и ј е н а :
Зл ЦРНУ ГОРУ „а гпд. 4 ф., 

„а по године 2 ф.. иа чстврт
: одннс 1 Ф.

За АУСТРО УГАРСКУ БОС- 
цу „ ХЕРЦЕГОВИПУ на год. 
С, ф., на по год. 3 ф., на четврт 
године 1 ф. и 50 новч.

За свс остале вемд.е годиган.е 
20 ♦раи. Ј' алату, на по године 
10 фран., на четврт год. 5. Фран.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ II КЊИЖЕВНОСТ.

Нретплата птаље се попггаиском 
упутннцом нспосредно админи- 
страцији „Гл. Црног.“ па Цети- 
н.с, или отправннгатвима повипа 
на коју драго ногату, з коме је 
наручније, може сс претилптити 
код Г. Иерл РомдановнАо, К. Ц 
агснта у Котору, а у Србијн код 
г. Мвге Стајика књижарн у -Вио- 
тралу. Дописи се гааљу урад- 
ништву. Рукописч се не враћају.

За огласе пдаћа ее: ва с.ваку 
ријсч или аа број од пет циј^а- 
ра ио три новчића ва први пут, 
а аа сваки дал>и пут по 2 новч.

ДВОРСКЕ И ДИП/10МАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Г• Сумароков, пуковилк царско- 
русве гардо, бивши гувернер ЈВ. С. 
Књаза Мнрка, стигао је прошле 
иедјеље са својом госпо^ом на 1|,е- 
тшве, гдје остаје у својству војепог 
аташеа.

Ј

*

ПОЛПТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

Цетиње, 5 новембра.

Поводом састанка руског Цара 
са њемачкијем у Потсдаму впсоко- 
официозни берлински лист „Нордај- 
ће Алгемајне Цајтунг“ називље овај 
састапак .„новијем залогом драгоцје- 
нијех прчјатељскијех односа, који 
постоје између руског и њомачког 
царског дома као и између руске и 
њемачке царевине.“ По ријечпма 
тог званичног органа, „сагласјо у 
погледима Русијо и Њемачке, којо 
открнјавају пријатељски односи вла- 
даоца двију држава дозвољава ови- 
јома мирно дјеловати у Јевропи, а 
изван Јевроие с повјерењем одавати 
се даљијом задатцима.“

Потроградско „Н. Времја“ вели: 
„Ова оцјеиа иолитичког значаја иотс- 
дамског састаика саонштепа је у 
нсто вријемо, кад јо н борлииска 
„Агенција Волфа“ прогласила спо- 
разумну подјелу Самоапскпјех острва 
између Инглеске и Њемачке, и кад 
је „Нацјонал Цајтуиг“ објавно, да ће 
Цар Вилхелм поћи у Инглеску са 
Царицом супругом и са својом уз- 
вишеном дјецом. Разумнје се само 
ло себи, да ће тој стицај иза- 
звати много коментара са страие 
западно штампе и да карактер ови- 
јех комеитара неће остати без уплн - 
ва на оцјену најглавнијех политнч- 
кијех центара на западу потсдамеког 
састанка. Ту опјену ми ћомо чекати 
с најживљијем љубопиством, ие стога, 
што би она могла утицати на ру- 
ско јавно мњење, него што ћо нам 
пружнти могућност судити што 
очекује занадна Јевропа од потсдам- 
ског састанка. Код нас у Руси- 
ји овај састаиак нећо изазвати ни- 
каквијех недоразумијевања и иепра- 
вилнијох тумачоња. Код иас сви 
потпуно искроно желе најбољо о I- 
носе између Руснјо и I Вемачке, и ка- 
да „Норд. Дајће Алг. Цајтунг“ велн, 
да сагласнје погледа Руспје и Ње 
мачко дозвол>ава овијем двијема др- 
жавама да заједипчки судјелују у 
подржавању јввропскога мпра, ми пе 
сматрамо потребитијем иадостављати 
овој оцјени впсокоофициозиог берлни- 
ског листа никакве опаске ни по- 
правке. ПГго се тичо пак фразе о 
потпуном повјерењу, с којијем обје 
поменуте државе могу посветптп 
себе изван Јевропе другијем зада- 
цнма, то обзиром иа постигнути 
спбразум нзме^у Инглеске и Ње- 
мачке о дноби Самоанскијех острва, 
ми смо логички прину^ени очеки- 
вати, да ће сада њемачка влада, 
убјодикши се како гледа на ту ди- 
обу Русија, надокиадити нам с пот- 
пуном узајамношћу првп пут, када 
со томе прплпка пружи.“

Петроградска „Руспја“ велн. да 
би састаиак двају најсилнијех 11,а- 
рева свега свијета у свако доба имао 
велики значај, али обзиром на исто-

ријске догађаје, којн со развијају 
сада, овај састанак може добнти 
такву важност, какву, може бити, 
није имао ниједан састанак јевроп- 
скијех Владалаца у току деветиаје- 
стог вијека, оснм ерфуртског састанка 
Александра I са Царем Наполеоном 
и бечкога конгреса г. 1815.

Петроградске „Новости-1, кон- 
статиравши, да су односи између 
Русије и Њомачке добри и пријатељ- 
ски, и да су интереси ове двије ! 
царовпне и Француске пзван Јевропе 
истовјетни, наставља: „То со најбоље 
види сада у јужној Африци. Даиас 
као и прије у међународнијем одно- 
сима строго се држи неутралитет, 
али у исто доба постоји и морална 
обвоза свијех држава, којо су уче- 
ствовало у Хашкој конференцији, да 
се лате у сходном часу потребитијех 
мјера, дасе стане на пут оружаном су- 
кобу који можо нмати тегакијех по- 
сљедица за општи мпр. Продлажућп 
своје добро услуге Инглеској, Русн- 
ја, Фраицуска и Њемачка руководе се ] 
не сентименталнијем побудама, него 
схваћајући добро своје политичко 
иптеросе, и желећи уздржати стање 
ствари, које је постојало до почетка 
инглеско-транзвалског рата. Прије 
неколико дана говорећи о покуша- 
јима, који се чино у Сједињенијем 
Државама да потакну предсједника 
Мак-Кинлеја, да предложи Ипглеској 
своје добре услуго, ми смо докази- 
вали, да би пресједник Мак-Кинелеј 
био у потпуном праву да учинн тај 
корак, у смислу установа хашке кон- 
ференције, на ком се записниву пот- 
писао и инглески опуномоћеник. 
Корак, на који се није одважио 
пресједиик Мак-Кинлеј, и на који со 
спремају три државе, не може се 
сматрати актом непријатољства пре- 
ма Инглеској; ка I би то било, Цар I 
Вилхелм ие би се справљао на пут ! 
у Ипглеску десет дана послпје потс- 
дамског састапка. Треба се надати, 
да ћо у Лоидону како треба оцијо- 
нити искрено мирољубије трију др- 
жава и несебичне али потпуно 
основаие побуде, које их принуђа- 
вају, да предложе Инглеској мјере, 
које би могле успоставити мир у 
јужној Африци.“

Дакле и петроградски листови | 
не сматрају поејоту I Ј,ара Николе у 
Потсдаму без политичког зиачаја, а 
кад је с Цар< м пошао у Верлин и 
гроф Муравјев, којн је имао особиту 
удјонцу код њемачког Цара а у 
присуству секретара за спољие по- 
слово Вилова, то значи да јо било 
земљшпте за то већ приуготовљено. 0 
чему год се ту радило, дај Боже, да 
буде на срсћу Русијо!

Дакле велико гштање о ситнијем 
Самоанским острвима ријешено јо 
диобом истијех између Инглеске и 
Њемачке, са пристајањем Сјодиње- 
нијех Држава. које пе знаду нгго 
да чине ни са добивенијем острвима на 
мирном оцеапу. Питањо јо само, хо- 
ћели тај споразум битн иа штету 
Транзвала. Ако се обистини за сада 
још тек нагађање потроградског 
лнста о посредовању ЈБомачке, Ру- 
сијо и Француске у Лондону у 
корист јужноафричкнјех републпка, 
оида се неће моћи пребацпти Ње- 
мачкој, да је за цијену њског дале- 
ког туђег островља жртвовала Траз- 
вал, ком је Цар 1Вемачки назад три 
годипе телеграфом чоститао, нгго јо

одбио оиај покушај инглески, да иза- 
зове буну у републици, па да Ин- 
глезп њом завладају, која је честитка 
онда толико смутила Инглезо, колнко 
Вуре охрабрила. И званични хашки 
лнст, приликом скорашње посјете 
холандске Краљпцо у Потсдаму, био 
•’е саопштио, да је Цар Вилхелм 
Краљици обећао интервенцију у 
згодном часу у корист Транзвала. 
Ко зна, можда ћо се Цар Вилхелм 
заузети у Инглеској да нађо пута, 
како ће се моћи храбријем Бурима 

‘ачуватп слобода и Инглеској војсци 
хаст, јер њени досадањп порази то 
захтијевају императивно. Истина, 
лорд Сализбери јо категорично из- 
јавио у посљедњем свом говору, да 
Инглеска пеће допустити никакву 
питервенцију; али ако ннтервоиира 
сама инглоска Краљица у корист 
Бура, послнјо прве побједе инглеског 
оружја, онда јој се влада одиста 
неће протнвити.

Д 0 п и с и.

Морача, 30 октобра. (Освештаање бла- 
шннске цркве}. У средини оног чаробног 
колашинског поља, које просијеца змијево- 
дна Бистрица, ту скоро се забијелио дом 
Господњи — на славу Богу, на понос ос- 
нивачима, а у пркос онијех, чији предци, 
у оном, за Срба, чемерном добу, на истом 
мјесту, подигнути храм порушише.

Кад еу вриједни становници речене 
равнице довршили своје, Богу мило, дјело, 
умолили су свог милог и доброг Архипа- 
стира Госнодина Митрополита Мптрофана 
Бана, да им посветп тај дом Бога живога, 
и — Он се милостиво одазива — триум- 
фално долази. да испуни своју жељу живу, 
која датира од назад 26 година, дакле, од 
крвавог липовског боја, кад је као побје- 
дилац, одморив се, са пушком у руци, на 
развалинама старе цркве, рекао: „да ми је 
икада очима видијети овдје подигнути храм 
и у њему отслужити службу Богу — тада 
бих својој души блаженство стекао“, и, 
ето, та се жеља, слава Богу испуња. —

На глас, да наш Митроносни Гост 
долази, да долази онај, што је у најкритич- 
нијим данима наше миле домовине у ови- 
јема крајевима крваве ратове водио и, као 
командант, сјајну славу себи и овамошњи- 
јема придобио — ограшило се је велико и 
мало. богато и снрото и похитало дочекати 
га као што шљедује.

21. т. м. неколико лакијех коњанпка 
срело је г. Митрополита на Јабуку, а на 
сахат пута од вароши срио Га је г Мило- 
ван Меденица такођер са китом брзијех 
коњаника. И тако је Бисоки Гост дошао у 
Колагаин у 10 и по сати а у пратњи од 
00 коњаника. Претходно је свратио у цркву. 
Изван црквеног дворишта поређани су билн 
ђаци са својијема учитељима и предусрели 
Га усклицпма — живио. При уласку у 
двориште Архипастир је предусретен све- 
штенством и поздрављен од г Архиман 
дрита Дожића овијем говором :

Високи Госте,
Милостиви Господине Митрополнте,
Народ овијех крајева радује се доласку 

В. Високопреосвештенства. Та радост је не- 
притворна, топла. искрена — радујемо ти 
се мили Архнпастиру а ево зашто:

Народ овај у души својој и данае 
јако чувствује, да сте прије били мили ду 
ховник његов и етарјешина св. успенском 
Манастиру Морачи.

Са овијем нстнјем народом дијелили 
сте зло и добро. У врућијема борбама про- 
тиву ненријатеља водили сТе јунаке овијех 
гора. Са њима сте се показали као побје- 
дилац над надмоћнијем непријатељем — а 
то је нашој домовини општијех вористи 
допринијело.

Овај, Вам благодарни народ, поеред- 
ством Вашега доласка, добија још два осве- 
гатана дома Господња, у којијема ће сс 
хвалити и славити име Божје, молити ее 
Бог и Богоматер за спас и срећу рода 
људског; за здравље, срећу и дуг живот 
нашег Узвишеног Владара и ЕБегова Слав-

ног Дома и за здравље Вашег Високопрео- 
свештенства. —

Овај говор је попраћен одугаевљени- 
јем усклпцима: Живио Гоеподар, жпвио 
Митрополит Црногорски!

Захвалив г. Архимандриту ев. Архи- 
Пмстир се је упутио к вратима црквеније- 
ма и док је у цркву ушао пролазио је кроз 
два шпалира поређенијех војника, који му 
одаваху војничке почаети.

Захваливши Богу, што је чио и здрас 
дошао у омиљено му мјесто, изишао је пз 
цркве и пошао у варош, која је била на- 
чичкана народа и обучена у свечаном руху. 
Пр„ уласку у варош Архипастира је поздра- 
вио лијепијем говором г. Марко Бошковић.

Изразив особиту захвалност Морача- 
нима и Ровчанима, напоменув заједннчке, 
херојске борбе против османлија, пошљеди- 
це и утицај њихов на сјајнију будућност 
отаџбине па и самијех бораца, Митроносац 
је отпраћен раздраганијем народом до куће 
Чујовића, гдје је за вријеме бављена у Ко- 
лашину, пребивао са својом пратњом у 
којој су били г. г.: барјактар бригаде вој- 
воде Лазара Јаков Алекеић, Вуко Кусту- 
дија — перјаници Њ. В. Господара. Арсо 
Поповић, свештеник из Куча и Никодим 
Јанушевић из Озринића.

Колу, народном ору, пјесмама, чистом 
одушевљењу народном краја немаше. У вече 
је било освјетљење вароши, а весели се је 
народ једнако занио пјесмама и проживио, 
рек’ би, новијем животом. Сјутри дан 
је била Архијерејска служба у цркви ко- 
лашинској, којом је приликом Високопрео- 
свештени Митрополит рукоположно монаха 
Никодима Јањушевића за ђакона.

По свршетку св. службе био је опет 
међу милнјема му ровчаннма и Морачаннма, 
са којијема је љубазно разговарао и мило- 
стиво пропитивао о стању појединијех љу- 
ди и фамилија. Тај дан је провео у вароши 
и походио отмјеније породице.

23. Окт. по блијеску зоре кренуо је 
наш врли Архипастир на Блатину и пра- 
ћен је са 70 коњаника и мноштвом пјешака 
из вароши и из околине — од равног Дри- 
јенка па до самог храма на Блатпнн пре- 
дусретан је и праћен четама баталиона 
командира Драгише Поркова. Тачно у 7 
сахати из јутра дошло се је код подигну- 
тог храма. Одморнвши се у дивно нзрађе- 
ном, од четинара, павиљону и спремив се 
у њему за божанстнену службу Митроно- 
сац јеса свеиггенством приступио оевештању 
нове цркве. Чиновништво, н нешто народа, 
већином страног, било је у храму. а око 
њега је фронтално био поређен поменуги 
баталион војника. Иза баталиона бијаше 
мноштво сакупљеног народа из околине „ 
из даље.

У 9 сахати освешта се дом Господњи, 
забрујаше милозвучно звона и пропјева ее 
Саваоту на оном мјеету гдје се одавно обо- 
рно жртвеник и угаеило св. кандило. Бог 
са виеина и еветитељ, чијој је усиомени 
подигнут био порушени храм, небеенијом 
је оком мнлостиво иогледао на оно свето 
мјесто, те се, ето, и на њему ваори божан 
ствена пјесма и држа се молебна служба 
за срећног Бладара и внсоки Му Дом.

Служба је свршена у 11 ’/» сахатн. 
Митрополнт је свеча <о изишао нз њиме 
освешганог храма, којега је украсио скупо- 
цјенијем иконостасом „ другијем драгоцје 
ностима, што ће послужити вјечцтијем сно- 
меником Његовог оеобитог благоволења и 
снмпатија према овом јуиачком крају, гдје 
ће му се вјечан спомен очувати. Пред 
црквом а од етране цијелог народа поздра- 
вио Га је г. Мнлован Меденица заносннјем 
говором, који је изазвао бурно клицањс: 
Живио Господар! Живио Митрополит!

По овом је ту наш добри Архипастир 
! изговорио значајну бесједу у којој баца 

ноглед на променљиву срећу појединијех 
! народа н држава; на еудбину Српства иа 

поступно ирелазн ва мјесто. гдје је подиг- 
нут, еада освештани храм — изражава осо- 
биту хвалу оснивачима, а тако Морачанима 
и Ровчаиима, који су му бнли десном ру- 
ком у херојскијема борбама, и који су, сада 
освештано мјесто, јуначки Отоману прео- 
тели —по овом дао је Архипастирску поуку
„ароду и светн благослов.

Иза тога је ш.њедовао говор г. Вула 
Томовића из Васојевића, у којему се дота 
као узајамнијех ратова Ваеојевићекијех и 
Морачкијех око гордог Колашина и на 
Морачи, а у којијема је и г. Митрофан Бан 
учествовао.



По овоме се је пзашло пзван црквсног 
дворишта на отворено поље, гдје је г. 
Митрополит говорио са јунацима липовског 
боја, и поједине епизоде из пстога прппо- 
виједао. Сјећао се је и оннјех што су већ 
упокојени, а особито је говорио о славном 
војсковођи Милисаву Микшину, који се је 
и у липовском боју као прави јунак пока- 
зао. Док су јунаци занешени били ратни- 
јема успоменама — дотле по целеној ливади 
тапкаху лаке ноге омладине. а тихи пла- 
нински ваздух разламаху одјеци пјесама са 
усана младежи обојег пола. —

Вриједни становници оне поносне рав- 
нмце. да би својему племенитоме дјелу 
већег сјаја и бљеска дали, позвали су от 
мјеније личноети из све Морачке нахије а 
неке и из Васојевића и приуготовили богату 
триезу, која ее на дугачко протезаше из- 
међу веселог народа.

У челу те велике трпезе угледа се 
Митроносни Гост, а с десна и с лијева 
ЈБега господа према својијема чиновима.

Прву здравицу подигао је Високопрео- 
евештени Мнтрополит за здравље Узвише- 
ног Господара, којој је скуп одговорио са 
„живио“, а хор пјевача, отпјевао је: „Живи 
нам Књаз Никола“. Другу здравицу Њ. В. 
Књагињи подигао јс г. бригадир сердар 
Миро Влаховић, којој је хор одговорио са 
„многаја љета“; г. Архимандриг Дожић 
наздравио је Њ. В. Књазу Данилу и Ње- 
говој Узвишеној Супрузи; командир гарде г. 
Павле Вујиеић наздравио је Књазу Мирку, и 
објема здравицама је шљедовала саодговорна 
нјесма — подизате су још многе здравице, 
ко)е су такођер пропраћиване пјесмама. — 
Док је објед трајао, дотле је баталион око 
гостију био у фронту. Но! што бих вам 
више причао, вјероваћете ми. да кад бих 
могао нокварити точак времена, то бпх учи- 
нио, да свагда буде дан, ма да тај дан 
буде као и онај на Блатини!!

У четирн сахата по иоднс Архипастир, 
а за Њиме поворка гоетију, кренуо је 
натраг у Колашин, изразивши захвалност 
онијема љутијема крајишницима, који су се 
својијема дјелима свагда могли похвакити 
пред свијетом.

Сви гоети врлијех крајишника сачу- 
ваће најпријатније успомене тога дана као 
и симпатије према племенитом им подвигу, 
као и захвалност заступнику окр. еуда г. 
Мнловану Меденици, који се онако старагае, 
да свечаност што сјајнија буде.

Сскуле Добрнчанин, учитељ.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(XII међународни кочгрес оријента- 
листа) бно је свечано отворен 4 окт. у Риму у 
Кампидољу министром проевјете Баћели- 
јем у име Њ. В. Краља Умберга. Преко 
дзадесет држава бнле су званично пре- 
стављене, највигае Италија и Индија, па 
Инглеска, Аустро-угарска и Француска. 
за њима долазе Сједињене Државе, Русија 
и Њемачка Од балканскијех држава бпле 
су престављене Грчка, Румуњска и Црна 
Гора, коју је престављао наш консуо у 
Риму г. Јевгенпје Поповнћ Конгре се бно 
подијелио у двснајест еекција: 1) Опћа 
лингвистика индо-јевропска; 2) Геогра-

фпја н етнографија Иетока; 3) Уепоређена 
историја петочннјех религија. митологнја 
н фолклоре ; 4) Китај и Јанон: 5) Вирма- 
нија. Индокитај, Малезнја. Мадагаскар:
6) Индија н Пран ; 7) Централна Азија: 
8) Египтологија и афрички језици; 9) Му- 
сулмански свијет: 10) Језпцн и књижев- 
ностн семигске; 11) Грчка н Исток; 12) 
Језнцн, народи и просвјета америчка .1 
еве је бпло поднешено илп читано преко 
00 радња. оснм усменијех еаопштења, к>>- 
јнјех је било знатан број. тако да је бно рад 
свију секција непрекидан и ингерееантан. 
Једанајеста секција радила је до поељедњег 
часа. у којој је активно еудјеловао п наш 
преетавнпк г. Поповић, чију радњу ради- 
ћемо донијети нашијем читаоцима. Свечано 
затварање конгреса било је у Кампидољу 
15 октобра, гдје се одредио Хамбург за 
еједиште XI I конгреса 1902.

(Правоелавна црква у Спљету.) У
Задру се саетавио одбор под пресједнпш- 
твом владике далматинског Никодима. који 
је пздао шљедећи позив:

Давно се осјећала потреба, да ее у 
граду Спљету подигне православна црква. 
Не говорећп о старијем добу, споменућемо 
само, да су очеви нагаи још 1808. године 
о тој потреби вијећали у великом народно- 
црквеном збору, којн се држао у цркви 
ев. нророка Илије у Задру. Ако се није у 
томе успјети могло, криве су биле непо- 
вол>не прилике, у којима се црква наша 
у Далмацнјн налазнла еве дотле, док није 
иод очинском зашгитом Њзгова Величан- 
ства. нашег витешког и моћног Цара и 
Краља Франц-Јосифа I., добила и она своју 
слободу.

Од тога благословеног доба, нас је 
православне све јаче занпиала мисао о по- 
дизању цркве у Снљету, томе важном тр- 
говачком средишту нашем, гдје сваким да- 
ном расте број нравославннх. Заузимањем 
заниманнх фактора, мн смо већ у томе 
иогледу доста и постнглн: внсока Влада 
Њепова Величанства удијелила је своју 
приволу за зидање цркве у Спљету, а 
обезбјеђено је и мјеето, иа коме бп се пмала 
подићи црква.

Алп смо оскудни у сресгвима. Треба 
нам помоћи.

Ради тога се н еаставио потписани 
Одбор за сакупљање прнлога у сврху, да 
ее чим прнје подигне и украси та светпња 
паша. Иа овим ее ево и обраћа браћи сво- 
јој молбом, да еваки, колико може, жргвује 
на евети олтар овај. II најмања жртва. 
бпће Богу угодна, а одбор ће еа благо- 
дарношћу нримити и забиљежнти сваки 
нрнлог.

Ако КО ЖС.Ш, МОЖс намијењени нри- 
лог свој н у впше пута исплатитн.

У то име Боже помози!
Прилози се шаљу: Правос гавно) сп. 

Конснсторнји у Задру.
По другом попнсу прилога, виднмо 

да се православна наша браћа у Далмацији 
лијепо одазивљу. По том спиеку скупнло 
се 2724 фиорина на први мах. Али треба 
да се добри православни одазову и нзда- 
љега, да православна црква пропоје и у 
Спљету На разаслатом позиву је и нацрт 
пројектиране цркве, која ће потпуно одго- 
варати значају мјеста као главног града

будућностн у. Далмацпји. Црква ће бнтн 
ограђена у рускоме етилу.

(Са главне скуппхтине српског ака- 
дем. загреб потпорног друштва. У недје- 
љу била је у предеваоницн IV*. на загреб. 
свеучнлншту скупшгина сриског академ- 
еког друштва пед предсједништвом Саве 
Стојановпћа. Пошто су вернфициранп чла- 
новп друштва, прешло се на читање нзвје- 
штаја тајника, благајника и књижннчара 
за г. 1898/9. Из тнх извјештаја вадимо 
ове податке: Те годнне добило је друш- 
тво прилога у своти од 1646 фор. 37 нов. 
Ова свота већа је него што је и једне 
досад била. У тој своти налазе се прилози 
оснивача (од којих је прошле године нрн- 
ступило 14 нових.) помагача. правих чла- 
нова и дароватеља. Издано је свега 685 ф. 
32 нов. тако да су петпомогнута 24 члана, 
те је на једног попречно дошло 26 ф. 80 н. 
Најсиромашнији је добио 58 фор. 45 нов.; 
најмања потпора била је од 5 фор. Друшт- 
вени одбор прнредио је те године два 
сијела са чистим приходом од 96 фор. 28 
новч. У .мензи академској" имало је го- 
днне 1898-8 од Срба њих четворица бес- 
платно храну, а двојица у по цијене. 
Почетком године 1899/900 добила су трн 
Србина у „мензи“ бесплатно храну, тро- 
јица у по цијене — Уиравни одбор молио 
је управу ботнице милоердних сестара у 
Загребу за попуст друштвеним члановима 
код плаћањ-гакее. Одговорено је, да ее 
то не може допустити, иошто ни једно 
друштво нем попуста. Управнп одбор 
молио је у Дијанинпном купалишту“ за 
чланове попуст код плаћања за купање. 
Није добио никако одговора.

Управни одбор молио је патријарха 
н све епископе у митрополији карловачкој, 
да допусте врло сиромашним члановнма 
овога друштва, да два мјесеца школских 
ферија нроведу у манастирима митрополије 
карловачке. Одговор је стнгао еам > од 
горњокарловачког епискоиа Михајла и иа- 
крачког Мнрона. Епнскои Михајло има у 
свом владичанству само манасгнр Гомирје, 
у ком еу већ смјешгена два гимназнета, 
те врло жалп, што се не може одазватн 
молби одбора. Тако исто епископ Мирон 
радн -гога, што еу манастнрн његова вла- 
дичанства врло сиромашни. — Од краљев- 
ске земаљске владе добило је друштво и 
ове годнне на препоруку еабора 300 ф. — 
О легату великог друштвеног добротвора 
покојног мнтрополита сарајевског, Ђорђа 
Николајевића. извјештава тајник, да је 
друштвени предсједник впше пута лич- 
но предстао земаљској влади са молбом 
за скоро ријешење те ствари. Блада је 
концем априла упнтала ерпску иравославну 
црквену општину загребачку, да ли је 
вољна лега-г прнмити и руководитн га 
према тестаментарној одредби завјештачевој 
и одредила је. да у случају, ако је општина 
вољна то учинитн, има послатн заклад- 
ницу за тај легат. Српска правоелавна 
црквена општина загребачка закључпла је 
да легат прими, те је концем мјесеца маја 
зек. влади послала закладницу. До данас 
управни одбор друштва није добно од 
владе на ово никаква одговора.

Управни одбор замолио је и ове го 
дине академски еенат за поеловницу у свеу- 
чилиш-гу. Та молба није уважена због

оскудног проетора у свеучнлнганој згради. 
— друштвеној књижницп налази ее 
преко 800 лијеинх књига. које су кећином 
поклони родољубивих Срба.

1Ток. осннвачу друштвеном, Алекси 
Пауновићу. вуковарскои велепоеједнику. и 
оснивачу и другу своме Васи Ђурчићу. 
правннку, одаје екупштнна задњу почаст 
уетајањем са мјеста п клнчући: „Слава нм!“

Пошто су ова трп извјештаја узета 
на знање, подијељен је уз прпзнање на 
ревноеном раду управном и ревизионом 
одбору апеолуторнј. Нар >чнто пстиче скуп 
штпна захвалноет вриједном предсједнаку 
Сави Стојановнћу, благајинку Петру Ман- 
дићу п књнжнпчару Стевану Берберини 
на њиховом труду око напретка ов,>г 
друштва.

За тим ее прешло на избор новог 
управног одбора. За предсједиика је оцет 
изабран Сава Стојановић. но пошто се 
захвално на избору, пзабран је за иред- 
сједника Тоша Шећерковпћ, правник IV. 
годнне; за потпресједника: Петар Марко- 
впћ. филозоф; за тајника: Богдан Ђукић. 
правнпк; за благајннка: Стеван Берберина. 
правннк; за књпжничара: Глигорије Годић, 
филозоф; за одборске замјенике: М. Три- 
вановић. слушатељ шумаретва н Г. Церо- 
вић, правник. У ревизионалии одбор: Сава 
Стојановић. правник као предсједник; Паја 
Сганишнћ, правник п Влада Мушнцки. 
правник.

Друштвена актива нзносп 5692 фор. 
13 новч.

(Нове кн>иге ) Примили смо сл>о- 
деће нове књиге:

Братство VIII, 19 Књига Друштва 
Светога Саве, у Биограду ш-гампано у Кра- 
љевско-српској државној штампарији, 1899. 
Цијена 2 динара. Уредник ове књиге Мом- 
чило Иванић, тајник друштвени.

Ево садржине ове књиге:
1. Сеоска црква, пјесма од -|- Ннколе 

Манојловића. Рајка.
2. Душанов ноход на Царпград, пјеема 

од Јов. Маговчевића.
3. Јунак—жене, историјске цртице 

пз млетгчке владавине у Далмацији за 
кипарскога рата од Јов. Н. Томића.

4. Хајдук Вељко, пјеема од Милорада 
Ј. Мнтровнћа.

5. Дебар и његова околина од М. М.
• Вељ. учптеља.

6. На Косову, пјесма од Косовца.
7. Српски одисај, пјесма ирепјевана 

с грчког од Ђачета Косовљацчета.
8. Ириг и његова околина, путопие 

' од МилоЈа Бумбића.
9. Манастпр Дреновац у Славонији, 

лрможа« }1РТ.орији орпске ЦЈЖве од попа 
Лазара Богдановпћа.

10. „Ја еам Србнн". приновијетка Ра- 
доја Домановпћа.

11. Браћа, прпчица од Јов Пантелнјћа.
12. Браћн Мухамедове ијере. пјесма

Р. К.
13. Браћа. комеднја у три чина. на- 

пнсао Милош Цве-гнћ.
14. Стање кућа у Црној Гори напн- 

сао Андрија Јовнћевић, учптељ.
15. Свадбене пјесме из Пиро-га при- 

бпљежнла и обпчај опнсала Јела.

Л И С Т А К.
ЈЕВРЕЈИ НА БАЛКАНУ.

У берлпнском листу „Бег 0пеп1“ 
наодимо чланак под горњијем насловом, 
којн ће јако занимати и наше читаоце, и 
за то га овдје доносимо у преводу.

Јеврен су један стари елеменат ета- 
новннштва на балканском полуострву. Мо- 
же се доказатн да су ту постојале јеврејеке 
колоније још у седмом вијеку. У дванаје- 
стом вијеку спомнње их латинскп арци- 
бискун солунски Евстахије п Венијанпм 
Тудела. Г. 1248 татарскп Кан Коки, који 
је тежио да завлада Бугарском. био је по 
наредби бугарског господара Теодоро Свет- 
слава од јеврејскнјех џелата у Трнову 
задављен. У четрнајестом вијеку изазвалп 
су Јеврејн за врнјеме Цара Јована Алек- 
сандра (1331—1365) у Бугарској велике 
нереде. Супруга овог Цара била је једна 
покрштена Јеврејка и матн посљедњег 
бугареког Цара Шишмана.

Свршетком нетнајестог вијека нз 
Шпањске чроћерани. Јеврејн у знатном 
броју нађоше предуеретљнв дочек у тур- 
ској царевнни. Ту се они најприје наста- 
нише по главннјем градовима; у Македо- 
нији је јеврејски елеменат најјаче заступ- 
љен. Оснм малог броја њемачкијех. угар- 
скијех, румуњскијех п рускијех Јевреја 
(Ашкимазим) евп остали Јеврејп (Сефар- 
дим) на балканском нолуострву говоре по- 
кваренијем кастилијанскнјем дијалектом, 
у ком је измијешано много јеврејскијех, 
арапскијех н турскијех рпјечи. Сефардски 
илп ишањеки Јеврејн пишу своја писма и 
лиетове ишањекијем језиком а јеврејекнјем 
словнма. која су ипак дијелом различнта 
од оннјех, којиЈема се служе ашкннаски 
Јеврејн. Лзу.и внш такозване Каранте код 
Цариграда ,> у Биограду (поријеклон нз

. Крнма), којн одбнјају Талмуд нли рабин- 
: ско тумачење закона и држе се нскљу-
1 чиво библије, свп Јевреји на балканском 
I полуострву држе се Талмуда. У Солуну 

постоји још једна чудновата секта Јевреја,
I која се називље „Малим“ нли „Донме,“
1 која сада броји око 5000 душа. „Донме“ 

се опет дијели у двнје еекту — Коњо н 
Кавајеро. Чланови овнјех обија религиоз- 
нијех странака међусобно се мрзе и једни 
друге оптужују најбезаконијем моралом. 
Кавајеро су трговци, људи писмени и чн- 
новници. Коњо су сиромашни занатлије,
надничари, носачи и елично.

Као оснивач еекте Донме држи се
обично Рабпн Сабетај Зеви пз Јерусалима, : 
који је г. 1667 проповиједао једну иову ј 
јеврејску науку н себе издавао као Месију. I 
Доведен иред великнјем Везиром да спасе > 
свој живот, прешао је у Ислам, ком су прн- 
мјсру слиједили већином његови сље^бе- 
ннци. Коњо у Солуну посљедни су Сабе- 
тајовци. Дванајест година послије Сабетајт 
иојавн се његов ученнк нли саученпк Бар- 
цилај и проповиједао Ј’е ту нсту науку.
II Барцнлај задоби много присташа, алије 
и он прешао у Ислам са великијем дије- 
лом својнјех вјернијех. Од њега потичу 
Кавајеро. Међу овијема се налазе гајзна- 
менитија имена у Солуну, као на примјер 
оног познатог велепосједника и подузима- 
ча Хамдн-бега.

Донме су само прнвидно Ислам прн- 
хватплп. Они с.у још евеђе у срцу Јевреји, 
слпједе наредбе Корана врло слабо и ирн- 
видно, с чега их Турци презиру. Секташи 
овн нскључпво се жене између себе, и не 
ступају у брак ни еа Турцима ни са 
шпањскпјем Јеврејима. Кавајеро станују у ј 
засебном сопетвеном кварту градском. док 
Коњо су разасути у разнијем Јужнијем : 
дјеловима Солуна.

Већина шпањскијех Јевреја су висо- 
ки н енажни, често пх се иалази црвен- 
каетом косом. Али уопће тјелесио н ду-

шевно нијесу тако живп као њихови јед- 
новјернпци сјеверне Јевропе. У морелном 
обзнру мора им ее признати да заслужују 
повЈерења. Социјалцц положај шпањекијех 
Јеврејскијех општина различпт је и пото- 
ме н њиховијех чцаноаа. У Солуну, гдје 
онн бројно господаре положајем, немају 
нншга од потиштеног држања својијех 
саплеменнка у Софцји нли од покорностн 
Јевреја румуњскијех плп рускијех. Шпањ- 
ски Јеврејн на балканеком полуострву 
имају: банкијера, велетржаца, као на при- 
мјер, свјетска трговина браће Алатини у 
Солуну, мањијех трговаца. мјењача. гро- 
ишчара, самсара, тумача н т. д. али п врло 
много хамала а у Софнји особпто такозка- 
ни „Локетопи,“ који немају ни саква опре- 
дјељена заннмања. Овн живе. као што се 
говори, „о вазду^у* или о елучајној жа- 
лосној заради. Тако данас заелужи један 
Локетоп којн гроиЈ препродајом летуштога, 
СЈ-утра набављањем кола за пренос трго- 
внне, а прекосјутра сједн цио дан на путу, 
чекајућн случај. да му донесе коју зараду. 
Овн људи, њепгго три четврти Јевреја у 
Софији, жнве изван града. у Уегбунар и 
Дортбунар, у најве^ој снромаштини. Ту 
етанују у нискијем поземљушама; смрад се 
ту не може сноеити и цијела је околина 
гадна. Са фпзичнчм невољом здружена је 
н морална. Већина су пјаннце са осталн- 
јем пороцпма. При свој тој невољи међу 
„Шпањолима“ ш>Ма оне врсге екиталица 
као међу пољскијем Јеврејнма. Према со- 
фијском гету са<>вијем се одваја чистоћа 
шпањскијех Јевр<;ја у Биограду, којп ве- 
ћином станују у Дорћолн. Уопште су 
Шпањоли, како Се шпањскн Јевреји на- 
зивљу, умјерен, Скроман, марљпв н мнран 
народнћ. Уз то су сасвнјем консервативни. 
п жене се између себе.' Међу њима нема 
клеветника, за то имају врло развнјено 
фамнлиј ,рно осјеђан,е.

Јеврејске н^родне или талмуд. школе 
нијесу дорасле С1;оме иозиву. Пуне су дје- ,

це оба пода. Школе „Алнанце израелит- 
ске“ могу — јер је у њнма нас.тавни језик 
француски нли шпањски, а ашкинаски 
Јевреји већином ове језике не знаду — 
само дјеца сефардитскијех Јевреја похо- 
дити. Учитељи и учитељице овијех школа 
већнном долазе из Алгира нли Марока, 
који су васпитани у Паризу у рабинској 
семинарији. Онн настављају ученике у 
свијем етрукама потребитијем за внше 
образовање.

Домаћи је жнвот шпањскијех Јевреја 
патријархалан п у многом обзнру слаже 
се са мусулманскијем. Тако и код Шпа- 
њола женски пол игра потчињену улогу. 
Послије свршеие трннајесте године, када 
по релпгнозном схваћању постигну пуно- 
л>етство. мушкпћп ее ословљавају од жен- 
скиња, иа и од саме матере, „пн 81"пог“. 
Вракове родптељн уговарају, без питанл 
вјереника. Отуда се чеето догађају разво 
дп брака. Догађа се да којп богати трговац 
уда своју шћер нлп сестру за свога елугу 
са врло скромном- прћијом. чнм га у н>е- 
ком смпслу награђује за вјерну али слабо 
псплаћену службу. Уз то сиромашни зет 
остаје код мушкијех чланова фамнлнје 
своје жене још вазда у положају слуге.

Укупни број шпањскијех Јевреја на 
балканском иолуострву цијени се 
250.000 до 300.000 душа. Најаче су к ,л<|' 
нпје у Цариграду и Оолуну. У првом гра- 
ду бројн се 45,000 а у иосљедњем 75,000 
У свој Македонији број шиањскијех Јевре- 
ја нрелазп 85,000. Шихове колонпје н((,Де 
се у Мпнастиру (4000, у Серезу 1900), 
Драми п Скопљу (120*0), Штипу, Стру 
мнцн и Касторпјн (1500). У Бугарској су 
најјаче кодоћнје њпхове у СофиЈИ 7591) 
у Филииопољу (28у2). (Фридр. МајнхарМ 
Софија нз „ОеиГзсћ Кппсксћаи Гиг Оео^г*" 
Пе ипЈ ЗШЈеПк.* 1 II-)



16. 3 природп. некплике природо 
писие пртице написао Богдан Јанковић. 
профееор.

17. Српско небо израдио Јеленко Ми- 
хаиловић професор.

18. ЈЈзвјештај о светосавској вечерњој 
школи од Јов. Миодраговића.

19. | Милош С. Милојевић, некролог 
ОД Зар. Поповића.

20. | Протопрез. Јеврем Илић. некро- 
лог од Зар. Поповића.

21. ф Марко Аксентијевић. некролог 
од попа Лазара Богдановића.

Не можемо пропустити а да пажњу 
не обратимо на комедију М. Цветића. То 
је алегорија. коју већ тумаче сама лица. 
Ево талица: Боривој |.1/мло<«е«м/ј и Мнливој 
Крешимировиб, велика властела; Славо Сје- 
вернб-1 олемовиб, њихов рођак; Л>убл>анка 
и Горица, његове унуке; Родолфо, великн 
кнез. Миливојев и Боривојев старател,; 
Етелка. његова супруга, рођена грофица 
Аумкппог«; Стела. маркиза д’ Аквилеја. 
млада удовица; гроф Вудаварн Арпад. Ври- 
јеме садашње. Догађа се у дежу Милоше- 
внћа и Крешимировића.

Већ се види да се ту крије несмислеиа 
борба српско-хрватска у оквиру Аустро- 
угарске. Комедија је мајсторски изведена. 
Напомиње нам својијем смјером ону алего- 
рпјску слику Коле ди Ријенца, римског 
трибуна, којом је освијестио Римљане кад 
је Рим био у опасности да подлегне вели- 
кашима, за вријеме борављења Папина у 
Авињону. Него, хоћели бити те среће наш 
даровити и родољубиви пнсац ?

Литургика за правосл. ученнке основ- 
них школа. Саставио Ћока Мнлић. учитељ 
новосадски. У Ср. Карловцима. српска ма- 
настирска штампарија, 1899. Може се до- 
бнти у књижарницн Луке Јоцића у Но- 
вом Саду.

Коњарство, написао А. Д. Загреб, 
српска штампарија, 1899. Цпјена 30 новч. 
Може ее д >бити у српској штампарији у 
Загребу.

ОеГепза Је1 бепега! 8оз1а ех сотап- 
(1аи1е §епега1 <1е1 агаепа1 Је СаУ11е, ап!е е1 
сопвејо виргето <1о ^иегга у таппа. Е1 соп(1е 
Је Тогге-УЛег. МаЈпА, ппр. <1е1 азПо <1е ћи- 
егГапов <1е1 8. с. <1е Јеаив, Са11е <1е Јиап Вгауо, 
иит. 5, 1899.

Цетињски Сватови. Из путничкијех 
бнљежака. Пнше Драгутин. Цетиње, К. Ц. 
државна пггампарија, 1899. Цијена 20 
новбпћа.

(Календар Србобран за г. 1900.)
Стнже нам овај ваљани календар за г. 1900, 
који најбоље препоручује сљедећа његова 
садржина у поучном п забавном дијелу:

Сандпћ Александар: Славски дан Змај- 
Јована Јовановића.

Мијалковнћ: Сунце угњетеног Србина.
Вукићевић Мил. М.: Немањнћа благо.
Цар Марко: Војвода Макспм Баћевић.
Кордунаш М. Б.: Зангго Марко није 

био на Косову.
Недељковић: Карловачкн мир.
Дучић Н.: Мнлешево.
Веселиновић: Поп и делија.
Живко: Како су посталп херцеговачки 

манастирп.
Др. Емил Гаврила: Мачем, крстом и 

пером.
Др. К,.ћа М. Ђ.: „Да си као Новак 

Рамов“.
Ђуришић Бранислав: Записи на Зма-

јевцу.
Кордунаш М. Б.: Како је постало 

племе Мрњачевића.
Јовановић П. Јован: Православии Срби 

и црква Михољска у Славонији.
Јоваиовић Ј.: Српске народне пјесме 

нз Славоније.
Богољуб: Сантовачкн снови.
Неколике српске старине
Миковић: Човјек из мора,
Богдановић: Кијевопечерска успенска 

лавра у Русијп.
Живановић: Поуке из пчеларства.
Толстој: Руске народне легенде.
Црногорско мачевање.
Опнс елика.
Међу сликама нма лнјепијех из Црне 

Горе н то: Споменпк Владике Данпла; 
Краљ Александар код споменика Владпке 
Данила: Улазак Кн.аза Мнрка у Подго- 
рицу; Цетињски манастир; Вјежбе са ре- 
нетпркама у Црној Гори; Књаз Мирко 
бпра гарду; Новак Рамов; Тополица

У календарском днјелу добро је из- 
рађена „Српска Кронпкаи, „Општа Ста- 
тистика“ и „Православље“.

Цнјена Је „Србобрану“ 40 новчића н 
ми га препоручујемс свакој срнској кући.

(Нове музикалије ) Примпли смо сље- 
дећа нова издања, пздавачке књижарнпце 
н штампарског-умјетничког завода Пахер 
п Кисића у Мостару:

Одјвк у славу вјенчања ЈЕБ. В. Кн.аза 
Данила Нетровнћ-1Бегоша са 1Б. В Прнн- 
цезом Милицом Мекленбург-Стрелицком. 
-Марш“ Композиција за гласовир од Ми- 
лоша А. Дозеле. у обичајном формату са 
осам страница и днвотно израђсном сликом 
високпх младенаца. — Цијена 80 новч.

Поздрав пз Мостара, смјеса омнље- 
них српских пјесама, за гласовир написао 
Милош А. Дозела. у обнчајном формату са 
есам страппца и днвотпо нзрађепом сли-

ком Мостара. Ова је композпцаја посвећена 1 
ДобротворноЈ- задрузи српкиња панчевач- 
ких. — Цијена 80 новч.

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(Патриотско дјело.) Познатн српскн 
родољуби, који с.у се у Загребу окупили 
око управе „Привредника.“ опет су раза- 
слали, под геслом

„Ми знамо, да се прнлпке српског на- 
рода поправитп могу еамо непрекидннм и 
истрајним радом. Зато се и не уздамо ни 
у кога. него смо готови и одлучни, да 
свршавамо све своје послове сами.“ Ј
сљедећу окружницу:

Ово посљедних десетак година креће , 
се п наш свијет опет свуда п у 'МУ еис 
жнвље. одлучније н смишљеније за бољим 
напретком. па и наша омладнна одлази 
сад све више и више на све стране у сви- 
јет као шегрти, на изучавање евакакових 
добрнх н корисних послова.

Интересовали су се и заузимали и 
отпрпје многи родитељи, а н добри ђаци 
са.чи за ту ствар, како је ко могао и знао, 
свак за себе и за свога, преко кога свога.

Разни н многи пријатељи, а међу 
њнма неки и из Вашег краја, препоручи- 
валн су н нами ваљане, способне ђаке, ко- 
јн су радн да се крену и да их упутимо 
на њихову срећу и будућност па смо их 
мн и у томе увијек радо помагали.

Дјеца су задовољавала своЈ-е господа- 
ре, па је и интересовање бивало и поста- ј 
јало са многпх страна све веће и веће и 
општије.

И тако смо и ми до данас смјестнли 
лијеи број 516 одлччних младиЛа за ше- 
грше, на све стране и у свакаке струке. 
Господари су врло задовољни, а дјеца још 
сретнија, јер напредују — осим сасвим 
малог изузетка — врло добро.

Истина, из неких мјеста одговарано 
нам је, да тамо не ваља свијет, да не 
ваљају дјеца и т. д. и т. д,. а послије се 
видјело, да су баш из тих крајева дјеца 
добра. Треба се само заузети, добро ире- 
брашн и само најбоље. иреиоручиваши, а ; 
послије се само види и каже, чије заузи- 
мање и чији посао ваља.

У ком мјесшу су ирви људи немарни, 
малодушни, спори, комотни, запуштени 
и т. д., тамо не могу ни дјеца боља бити, 
нити се могу кретати нли одважити, кад 
нема кога и кад не.бе ннко да нх упућује.
У таквим мјеетима чами, кисели се, зао- 
стаје све, пропада много. А увијек се само 
кука, како су нам други криви, мјесто да 
се призна немар. па да се приступи озбиљ- 
ном, одлучном и смишљеном раду.

Баш из мртвијех крајева треба да 
омладина што више у свијет одлази, да 
види, да научи штогод, да се послије као 
зрелн, углађени, паметни, искусни, ври- 
једни, прекаљенн и напредни људи вра- 
ћају, свој крај оживљују, примјером под- 
стрекавају, просвећују и унапређују.

Ми смо ради, да се сви крајеви и сви 
слојеви што внше и још боље заинтересују 
и крећу, па и Вас молимо, да се и Ви —• ј 
са осталом интелигенцијом у Вашој око- | 
лини — договорите, да упућујете свијет, I 
да нам иреиоручујете добру дјецу, — пре- ; 
ма пропису — а мн бе.мо се и од сад за , 
н>нх заузимати, што ее внше може

Очекујемо ваш одговор и поздравља- : 
мо Вас —

Управа „1Гривредннка“ у Загребу.

ДОМАЋЕ 3 И Ј Е С Т И

Цетиње, 29 октобра.

(Из главног одбора за скупља- 
ње добровољнијех прилога на по- 
дизање дома умоболнијех.)

(Н а ста ва к.)
(Приложника из Брдског округа.)

ока жига:

Мнња Б. Радовић — 110
Офиц. Митар Радов — 20
Периша Николин — 20
Јанко Нпколнн — 20
Перо Станов — 20
Бар. Васо Савов — 20
Поп Божо БраЈ-овић — 40
Милета Радов — 10
Лука Блажијин — 10
Јован Велншин — 10
Миро Спасојев — 10
Јошо Томов — 10
Благота Томов = 10
Томо Јоков — 10
Мато Ђоков — 5
Драго Ђоков — 5
Токо Ђоков — 5
Радоје Вулев — 5
Алекса Радованов — 5
Јован Станојев — 5
Шћепан Јованов — 5
Милутин Јованов — 5
Марко Ђуров — 5
Тоска Ђуров — 5
Муса Ђуров — 10
Симо Глигорин — 10
Мелета Машов — 10
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„ Петар Секулпн 
„ Божина Митров 
„ Лазар Марков 
„ Нешко Новнчин 
„ Мурат Перов 
„ Радован Рашков 
„ Радован Јоветнн 
„ Јанко Мнкоњпн 
„ Ннкола Јаковов 
„ Мргуд Ђокнн 
„ Јован Благотин 
„ Мијајдо Мињин 
„ Радуле Божинин 
„ Пуниша Нетков 
„ Велиша Симов 
„ Пусјо Симов 
„ Пуро Симов 
„ Марко Лукин 
„ Илија Матов 
„ Милован Лукин 
„ Никола Богданов 
„ Крсто Тијодоров 
„ Радоје Оташев 
„ Ристо Милов 
„ Пуниша Новељин 
„ Ђукан Ристов 
„ Радуле Матов 
„ Јанко Матов 
„ Бајо Богданов 
„ Митар Мињин 
„ Милован Гињов 
„ Симо Бајов 
„ Шутан Јаковов 
„ Јован Лукин 
„ Ниша ГПујов 
„ Филип ПТујов 
„ Драгоје Тијодоров 
„ Богдан Тијодоров 
„ Мплић Томичин 
„ Марко Томичин 
„ Гашо Гињов 
„ Ново Крстов 
„ Живко Микоњин 
„ Милован Матков 
„ Драгоје Петрићев 
„ Шћепан Милованов 
„ Тодор Лудов 
„ Милија Лудов 
„ Перо Благотин 
„ Гавриле Савељик 
„ Јанко Ников 
„ Милош Агичин 
„ Јовица Агичин 
„ Радоје Лукин 
„ Пуннша Божинин 
„ Радош Петрићев 
„ Илија Максимов 
„ Милнћ Ристанов 
„ Миро Милованов 
„ Ђукан МињИн 
„ Радоје Лукнн 
„ Недо Заков 
„ Марко Туњов 
„ Бајо Мусин 
„ Велиша Божинин 
„ Радуле Ивов 
„ Јовица Ђуров 
„ Агица Новов 
„ Лазар Новичин 
„ Мићко Васов 
„ Петко Вучуров 
„ Радосав Вучуров 
„ Бајо Шуњин 
„ Милосав Пуљанов 
„ Јован Пуљанов 
„ Вукале Максимов 
„ Радуле Симонов 
„ Лука Симонов 
„ Ђорђија Јоков 
„ Јован Лутков 
„ Видо Лутков

„ Вуле Мињов 
„ Бучган Микоњин 
„ Илија Микољин 
„ Раде Ристов 
„ Шуто Петков 
„ Секула Петков 
„ Пуниша Вучетин 
„ Перо Сефов 
„ Милета Благотин 
„ Радосав Савов 
„ Видо Благотин 
„ Петар Новов 
„ Ниша Пуљанов 
„ Павле Јанков 
„ Милић Јанков 
„ БаЈ’о Крстов 
„ Радуле Нешков 
„ Тијодор Нешков 
„ Мићун Белојев 
„ Мнлован Милутинов 
„ Илија Лазарев 
„ Никола Пеков 
„ Радивоје Токов 
„ Лазар Филипов 
„ Божина Новичин 
„ Јанко Филипов 
„ Вукашин Филипов 
„ Јован Филинов 
„ Милован Новнчин 
„ Рнсто Шуњин 
„ Ђуро Зеков 
„ Јован Зеков 
„ Јоле Туцов 
„ Пуниша Бајов 
„ Крсто Илнјин 
„ Божина Новаков 
„ Веко БаЈ’ов 
„ Никола Радоичин 
„ Митар Велнмнров 
_ Милан Бу.њанов

Божо Матов — 10
Станко Башов — 5
Блажија Башов — 5
Жпвко Лудов — 10
Саво Тодоров — 5
Спасоје Стевов — 5
Мнћа Перишин — 10
Живал> Алексин — 5
Драго Алексин — 5
Бујо Мушикин — 10
Лазар Башов — 5
Мијајло Савов — 5
Лако Јовичин — 5
Шћепан Чокетин — 5 -
Пајо Чокетин — 3 Г
Милија Стевов 5

фор. а.
Г. Офпц. Радован Секулин — 1 —
„ Бар. Ђоко Марков — 1 —
„ Пјеш. Мнтар Гаврнлов — 2 —
„ Томица Марков — 50
„ Мргуд Живков — 1 —
„ Петко Крстов — 50
„ Божо Крстов — 50
„ Бајо Милошев — 50
„ Радосав Рашов — 50
„ Голуб Шуњин — 50
„ Милутин Благотпн — 50
„ Шуто Бекичин — 50
„ Јаков Бекичин — 5о

Свега: фиор. 9 50, ока ж. 1383;
Од прође: „ 13571-06, „ „ 2364, брава 8 и 7 над. 
Укупно: „ 13580*56, „ „ 3747, „ 8 и 7 над.

(Наставиће се.)

РАЗНЕ БИЉЕШКЕ.

(Старац Кригер.) — Павле Кригер 
родио се 1825 године у Колсбергу. У де- 
сетој својој години напустно је своје огњи- 
ште са оних 60.000 бура, који су. не тр- 
пећи инглески јарам, напустили Капланд 
и населили се у данашњи Трансвал, који 
је до тада био насељен дивљим племеннма. 
У дванајестој години старости он је био 
присутан при славној побједи бура код 
Ветхопа, а у 14 години старости борно се 
са својима против Кафра у Бечуанији. У 
16 години старости био је одликован од 
својих суграђана за показато јунаштво и 
свој патриотизам чином Ве13 согпе!, глав- 
ним војним начелником. Од тада њоговаје 

1 слава расла до данас. Зна се, да су бурн 
неустрашим и јуначан народ, па баш због 
тих врлина и Кригер је постао славан. 
Једном је на њега напала једна чета од 
20 људи етаросједилаца, он је убио њих 
седморицу, а друге нагнао у бјегство. Ње- 
гова храброст у рату 1880 год. иостала 
је за причу. Он не осјећа болове, јер су 
му живци толико јаки. да је у 30 години 
старости, кад га је заболно нрст на руцп 
и запалио се, сам одрезао прст, да се нс 
би заразнла крв у цијелом тијелу Таких 
сл^чаја има доста у његовом животу, кад 
би га ма што заболило, нарочито зуби, не
обраћа се никад љекарнма.

Бури су страснн ловцн. ЈБихова дје- 
ца морају ићи често у лов само са три 
патрона, са строгом наредбом. да сс не 
враћаЈ-у без дивљачи. Под таким условнма, 
млади Кригер отишао је једиом у лов, 
па га срећа нанесе на једног дивљег би- 
вола који га поче гонитн. Коњ му је био 
уморан, а биво је нрнетио да роговима 
сможди и коња и коњаника. У томе се 
Кригер окрену у седлу и у пуном трку 
на коњу, иепали на бивола и погоди га 
иосред чела. Други пут, гоњен биволом, 
скочио је у ријеку, за њим бнво, али се 
удавила звјер у свом бијесном гонењу. 
Окретност је код Кригера у велико раз- 
звијено. Кригер је до крајности прачедан 
и скроман, он никад не воли да говорн о 
себи.

Кригер је висок око 2 мегра, ноге су 
му необичне дуге. Он је одвећ религиозан, 
никад не нрихваћа се никаквог посла, ни 
државног прије него што с.е помоли Богу. 
Стари иресЈ’едник рачуна се у богате љу- 
де, али ипак живи скромно и патрија- 
хално; облачи се у рухо од домаће израде; 
пуши лулу и гледа са ирезрењем на рас- 
кош. Фамилију има повелику, говорп се, 
да у садањем рату участвују пет његових 
синова и педесет унука. Жена му је Оана 
старих типичких обичаја бурских. Ноеје- 
тиоци старог предсједника често су је 
затекли, гдје мијеси хљеб, ни у колико 
не устежући се што је она суируга првог 
човјека на југу Африке. Као и сви бури. 
Кригер живи безирекорнпм фамилијарннм 
животом, сваке недјеље са цијелом фами- 
лијом иде у храм Божији, гдје свршава 
богослужење.

У садањем рату. и ако је стар, нпак 
предводи једно одјел>ење бура и лично 
участвује у борбама.

(Нресједник Оранже-државе Стенјн.)
Стеијн је изображен човјек, којему је јев- 
ропско школско изображење његов бурскн 
темпераменат јако модифицира,1о. Он се 
родио три године посље основања Оранже- 
државе, а то је 20 септембра 1857 у јед- 
ном граду, што лежн од ирилике 50 мил,а

I сјеверо-источно од БлемфонТена. Он је у 
| својој младости био одгајиван, што се је 
! боље могло одгајивати у Јужној Афрнци.



Кад му је било 19 год., дошао је у Стеијн 
у Јевропу и учио у Инглеској и Холан- 
дији право и иравну филозофију. Као млад 
човјек од 25 година. вратпо се је V своју 
домовпну. гдје је за шест година службо-

. д врховног суда. 11о томе је п<*стао 
одвјетник а у 32 години судија.

Год. 1896 иостао је предсједннк Ораншке 
слободне државе. Иредсједников приватни 
живот је изванредно једносгаван. ЈБегову 
кућу не чувају војници. као што чувају I 
кућу нредсједннка Кригера. Једина роман- 
•гичка црта у животу иредсједника Стеијна 
стоји у савезу са његовом супругом. Он ју 
Ч видно нрви пут нрије но нгго је нуто- 
вао у Јевропу. Степјн је био тада младић 
од 19, а она нлавоока. лпјепо дјевојче од 
12 година. Он ју прије ниЈе познавао. Кад 
се Стеији поелије шесг година вратио у 1 
своју домовину, развила се она у бујну 
дје.војку од 18 година, у коју се садашњп 
нредсједник Оранже-државе доскора загле- 
дао и заљубио. Али ју њезинн роднтељи 
нијесу хтјели дати Стеијну прије, но 
што добије такви положај. да њих обоје 
буду могли живјети. За то је млади адво- 
кат с подвострученијем маром радио. Кад 
је она постала супруга адвоката Стеијна, 
била му је десном руком. На стотине до- 
кумената налази се у архиви врховног суда, 
што нх је нанисала њезииа енергична 
рука. Стеијн је врло красан човјек. Висок 
је шест стона. врло јак и волн игре. По 
његовом дугом лнцу и валовптој му пуној 
бради судио би га човјек да је старијн, 
него што је у истнну.

(Цртице из новјеснице БураЈСведо
1835. год. Еури су биједно живјели на 
„Капу“ под евојим иглеским господарима, 
алн кад им већ додија туђинеки јарам, 
стану се исељавати према сјеверу; поелије 
тешких напора сеобе по убитачним иредје- 
лима настане се наиокон у Наталу, и ту 
оснују град Петермарицбург (по вођама Ј 
„Р1е1ег“ и „М|п1ги). Новооснована репу- 
блика са „Уо1к«гаас1“-ом на челу на брзо 
се дигне п процвјета, али већ године 1842. 
прогласи британеки капетан Херп Смис, 
изасланик инглеске државе, Нагал за ин- 
глееку провиицију; које својом добром 
вољом, а које по ннструкцији своје владе, 
да не би преплашио Буре, остави им авто- 
номију. Један дио Бура. не вјерујући Ин- 
глезима, исели се онај чае према сјеверу; 
осталп остадоше у земљи, јер капетан 
Смпс бјеше занста карактеран човјек и 
умјерен у својим освајачким тежњама; нод 
његовом се владавином могло подносити 
чак и инглеско господство. Но не потраја ј 
дуго. и Смнс буде замијењен охолпм и су- 1 
ровим гувернером Натала, сер Клотом, 
који другим начином етаде доказивати, да I 
Инглези имају право на бурско земљиште. : 
Сада са почне селитн и остатак Бура с 
оне стране Драчких брда, које по обалама 
ријеке Орање, које у садашњи јужни 
Трансвал.

Међутим наименује инглеска влада ' 
Хери Смиеа за гувернера над свима ин- 
глеским колонијама у Јужној Африци. : 
Кад овај дочује о исељавању Бура, похита 1 
онамо н позове неколпцину виђених Бура 
на договор. То бјеше дирљив призор. када 
ови опробани, животној борби и ратном 
боју вични људи, сузннм очима стадоше ј 
прнчати своје јаде. Херн Смис и сам ганут ј 
до еуза, одмах изда проглас, у којем опо- ! 
рекне све неправедне наредбе свог прет- ! 
ходника, те тако заустави за које вријеме ! 
сеобу Бура.

Хери Смис је наравно морао оправдати 
инглеској влади свој лнберални поступак. 
Да би то што успјешније учинио, крене 
се сам у Лондон. За вријеме његова одсу- 
ства настане ново трвење између локалне 
владе и старосједилаца наталских, те се 
овп опст стадоше исељавати. Под вођетвом 
Андреје Преторнјуса нређу ријеку Бал, 
ту ее споје са Бурима, који се већ пређе 
бјеху нселнли н оснују три трансвалске 
бурске републике чију је незавионосг прн- 
знала и сама Пнглеска год. 1852. у тако • 
званој,,Е->п(1-К|уе1--Со11Уеп6оп‘-. Године 1860 
ове се трн републике споје у једну под 
именом „Јужно-афричка реиублика.“

Потакнута од Инглеза, околна црнач- ј 
ка племена стадоше наизмјенице узнемири- I 
вати буреку републику, тако да г. 1877. : 
ова у невсљи прими предлог инглеског . 
комесара Шепстона, н прпзна сузереннтет 
Пнглеза над републиком, алп нод уеловом, 
да је ови у будуће штпте од Црнаца. Ме- 
ђутим нееносно ииглееко госпоство нс по- ј 
траје дуго; послије трн године днгну се ! 
Бурн опет на оружје. те извојују своју 
незавнсност у лондонском уговору годнне ј 
1884, обвезујућн се једино, да неће угова- 
рати са страним земљама без знања и одо- 
брења ннглеске владе.

(Коњушар као мнлиоиар.) У лиету • 
„Кеуие Јез Кеуиеб“ описана је права аме- ! 
риканека карнјера неког Леслнја В. Хн- 
неса, који је близу Небраске у Америци 
код неког плантажера служно као коњу- 
гаар за пола долара наднице. Једног дана 
га неки његов познаник по пмену Хнркс : 
из Буте-а посјети с гласом, да је умрко ) 
стриц Хинееов н да му је оетавио свој ;

нметак од шест мнлијона долара. За доказ 
одма му и преда 50 000 долара. Хннес 
није ни заискао од газде међутнм одслу- 
жену надницу. већ одма »де с пријатељем 
У Калдрон. гдје отпоче дивље-романтичан 
живот. Калдронци нпкад нп.јесу вндјели 
тако веселих дана. таковпх чаетп. Хинес 
је пастете од црне џпгерпце гушчнћа за- 
себним возом дао доноснти пз Чикага н 
уз то је бирао најскуиоцјени ју јеловну 
карту. Цпо Калдрон је бпо иозвап за сто. 
два дана осталн еу свп дућанн загворенн- 
ни лнстовп нијесу излазнлн, јер сви тр- 
говци. обртпицп. званичници, уредннци. 
слагачи или су банчилп на частима Хнне, 
совпм пли се журили да нснавају евој 
мамурлук. Пз Калдрона је новопеченп 
набоб премјестио свој стап у Дедвуд. ода- 
тле у Сан-Франциско и свуда је даље 
тјерао у раенпању новца. Друшгво му је 
чиннло редовно 50-60 „пријатеља“ н 
„ири јатељица “ За трн недјеље оде првн 
милијон. за двије недјеље онет другн. Онај 
Хиркс, којп је донпо глас о насљедству, 
разболн се од силног „увеселенпја.“ За 
њега је Лесли Хинее најмио засебан ноз, 
снабдјео га је болничарском оиравом и у 
њсму је обишао најславннје љекаре у Аме- 
рицн. Хнркс ппак умре н ирнјатељ га с 
највећом помпом еахрани. Хпнес затим 
одједри у Јапан. Аустралију н тамо наста - 
вн весеље. Нпје прошла ни година дана од 
смрти стрнчеве, а Хннес се сретно осло- 
бодио од свих шеет мплијона долара. С 
посљедњнм новцпма вратп се у Небраску, 
на своје пређашње мјесто ц стане код 
свог старог газде — за по долара на дан 
— за коњушара. Сјутрадан сједео је опет 
на коњу, као да нпје нпкада ни одлазно. 
Алн није пздржао. С великим пметком 
проћердао је п здравље. Послије боловања 
од два мјесеца умре; погребнп трошак су 
скупили остали коњушари. За годпну дана 
проћердати 24 милијона круна — и за то 
треба 'американска крв

ПАРНЗ, 31 октобра. — Врховни 
суд изјавно со да јо компетентаи 
судити завјереницима.

БЕЧ, 2 новембра. — „Винера- 
бондост“ констагнра, да је један па- 
раброд из Цариграда довео у Три- 
јешће једног болесника, који је умро 
у болннци у ТријешИу по свој при- 
лнци од куге. Узете су све санптарне 
мјере.

РИМ, 3 невомбра — Краљ је 
отворио иарламенат престонијем го- 
вором, који наглашује, да се Ита- 
лија налази у врло одличнијем одно- 
сима са свијем велесилама. Спомиње 
са признањем хашку конференцију. 
Навјешћује блискп догађај, који би- 
љежи у католичком свијоту једиу 
епоху, и који ће Италији пружитн 
прилику, да покаже још једном, како 
знаде поштоватп обвезе, којо је на 
себе узела, кад смо утврдили у 
Рпму пресгоницу краљевине.

ПАРИЗ, 3 новембра. — При 
расправи опште владино политике у 
к шари говорници деснице и нацио- 
налисти осуђују жпво мјере против 
разнијех официра, и пребацују влади 
да пије знала бранпти војску. Галн- 
фо, уз прекидање деснице и иацио- 
иалиста, оиравдава мјоро, н вели да 
се ио кајо ни за једну ријеч ни за 
један свој чин. Сенат, послије, фор- 
мално сједнице, одложпо је свој рад 
да иастави онај врховиога суда.

РИМ, 4 иовембра. — „Тан“ до- 
поси нз Рмма, да је Нана одбио ни- 
тервенирање у корист Асомциониста, 
изјавнвгпи да се иема мијешати по- 
литнка са религиом, и да се неће 
мнјешати у унутрашње ствари Фран- 
цуско.

ИАРИЗ, о новембра. — Валдек- 
Русо брани у камарн владину поли- 
тику. Изјављује да сви роиублнкани 
треба да’раД° против непријатеља 
републике. Камара је одобрила вла- 
дину политику са 340 против 215 
гзасова.

Бурсно- Инглесни рат.

ЛОНДОН, 31 октобра. — По 
званичнијем депешама, Бури пошто 
су иозвали заповједника Кимберлија

да се преда. отпочолп су бомбарди- 
рати град без наносити му велпке 
штете.

КАТИПТАДТ, 1 новомбра. — 
Једна депеша пз Кимберлнја без да- 
тума јавља, да јо било боја близу 
Кимберлија, у ком су Инглезп пз- 
губпли једног(!) мртвог п једног(!) 
рањеног, а Вури 6 мртвијех, али се 
држп, да су губптцп Бура већн(?)

ЕСТКУРТ, 1 новембра. — Чула 
се грмљава топпва у правцу Лади- 
смита јача него икад. Држи се, да 
су то волики пнглоски топовн са 
бродовља.

ЛОНДОН, 2 иовембра. — По 
званичпијем депешама, пошто су 
Бури бомбарднрали Мафекинг, ју- 
ришали су врло храбро на град, 
у пркос инглеске топовске ватре. 
Непрпјатељ је претрпио велики гу- 
битак. Са инглеске стране остали су 
мртви 2 капетана и 3 војника(!) а 
5 рањенијех(!)

ЛОНДОН, 3 новембра. — Бури 
су бомбардиралн Кимберли без на- 
нијети му штете(!). Данас бомбар- 
дирају ресервоаро воде.

ЛОНДОН, 4 новембра. — „Рај- 
ј тор“ из Петорнје(!) доиоси извјоштај 
ј из Ладпсмита, да је иочела жива 
' топовска ватра. Које одјељење Бура 
: да је заметнуло бој из пушака. У 

Мафекингу и Кимборлеју да влада
тишина.

ЛОНДОН, 5 новембра. — До- 
негае из Дурбана доиосе вијеет да 
јо главнн заповједиик Бура генорал 
Жубер погинуо у боју 9/11, али 
та вијест још ннје потврђеиа. Бури 
су напали жељезнички блиндирани 
влак. Више Инглеза је остало мртви- 
јех и рањенијех.

О Б Ј А В А.
На молбу фамилије Ђура Маркова 

Ракнића—Фуге, из Брчела (Црмнице), 
који је наза ; неколико година пошао 
у Бугарску умољава се сваки онаЈ- 
ко би што о поменутом Ђуру знао

1 да бн доетавио:
КАНЦ. МИНИСТ. ИНОСТ. ДЈЕЛА.

(1-3)

' 0 В Ј А В А.

На молбу Радосава Шћопова 
Булатовића из Бјелопавлића, умо- 

1 љаје се сваки онај који би што о 
његовом сину Павлу, знавао да би 
то доставио било директно помену-
том Радосаву или

КАНЦ. МИНСТ. ИНОСТ. ДЈЕЛА.
| (1-3)

0 В Ј А В А.
Милош Милошовић-Краљевић из 

Црквица (Опутне Рудине) има три- 
десет година да је отишао у Србију, 
гдје је живио у варошима Свиланцу 

' и Јагодини. Од године 1881, његов 
брат ништа више о њему не зна, 
усљед чега а на молбу пстог умо- 
љаје се сваки онај који би шго о 

. иоменутом Милошу знавао да би
доставио

(2-3)
КАНЦ. МИНИСТ. ННОСТ. ДЈЕ.1А.

0 б ј а в а.
Милосав М. Симоновић из Ври- 

нића отишао је пазад осам година у 
Србију и оставио жену са двоје дјеце.

За прве дније године јављао се 
својој жени Милици а доцније никад. 
С тога се умољава сваки онај којн 
би што о поменутом Милосаву заа- 
вао да би доставио

КАНЦ. МИНИСТ ИНОСТ. ДЈЕ.1А.
(3-3)

0 б ј а в а.
Возна пошта полази сваки дан од 

Цотиња за Котор у подне — осим: 
сриједе кога дана полази у 8 сати у 
јутро и стиже у Котор у 2 сата по

подне, има возе са брзовозним паро- 
бродом Унгар.-Хрв. Друштва који по- 
лази исти даи у 3 сата по подне из 
Котора за Рнјеку (Фјумо) и осим 
иашки ког даиа нолазп у 7 сати 
прије подне п стиже у Котор у 1 
сат по подие, пма везо са брзовозвнм 
парабродом Лојидовог Друштва, којц 
полазп исти дан у 2’ 2 сата по подш* 
пз Котора за Трст.

Из Котора за Цетиње возна 
ношта полазн сваког дапа у 5 сати 
у јутро и стиже на Цетиње у Ц 
сати пријо подне.

Из Цетињи за Подгорицу пола- 
зи сваки дан у 12 сати на подне и 
стиже у Подгорицу у 6 сати по 
подне.

Из Лодгорицо за Цетиње полази 
сваки дан у 5 сати у јутро и стиже 
на Цетиње у 11 сатн прије подне.

Из Лодгорице за Нпкшпће нолази 
сваки дап у 5 сатн у јутро и стиже 
у Никпшће у П сатп прије подне.

Из ЛикшиЛа за Иодгорпцу пола- 
зи сваки дан у 12 сати иа подне, 
стиже у Подгорицу 6 сати по подио.

С Лристана за Бар иолази сваки 
други дан (почевши на 1 јануаар 
ов. год.) у 6 сати прпје нодне, до- 
лази у Бар у 68Д, полази из Бара 
за Внр у исте дане у 7 сати прије 
иодне, долази на Вир у 12 сати на 
подне.

С Вира за Кар полази сваки 
други дан (почевши на 2 јануара 
ов. год.) у 6 сати прије подна, до- 
лази у Бар у 11 сати, а полази за 
Пристан у исте дано у 11 у4 сата 
прпје подне, долази на Пристан у 
12 сати на подне, осим нефељом и 
уторником (у које даие има везе са 
парабродом Даницом), нолазн с Вира 
у 9 сатп пред подне и стиже на 
Пристан у 3 сата посље нодие.

Цешиње, 13 јануара 1899.
У п р а в а

Књ. Цр. Пошта и Телеграфа.

Наполена
Пароброд Лојдовог друштва полазп 

из Котора за Бар еваког нонеђелнпка у о 
сати нз јутра. долази у Бар у 10, иолазп 
за Улцнњ у 11»/г пред подне и продужују 

1 за Крф, дотичући: Медоу, Драч и Валоне. 
а у повратку из Крфа долазп у Улцињ 
сваке суботе у 4 сата из јутра. нолази за 
Бар у 6, а из Бара за Котор у 10 прел
подне.

Параброди Италн јанског друштва „ћа 
Ри&На“ од почетка о м. долазнће у барску 
луку сваке суботе у 6 ура нз јутра из 
Ориента, а полазиће за Италију истог 
дана у 12 ура на подне.

О Б Ј А В А.

Овим се износи иа јавну продају 
кућа са кужином и припадајућом 
баиггом Тома Мирковпћа пз Ћеклића, 
због његово ирозадужеиости.

Кућа постоји у ^Катунској ули- 
ци“ број 146, између кућа Франа 
Вичевића и Јане Мирковић. — Иста 
је између зидова дуга 7 метара и 
50 сантиметара, а широка 10 метара.

Ко би поменуто имање жолио 
купнти нека се пријави потписатој 
Управи 15 децембра ове године, 
којег ће се даиа држати продаја од 
2 до 4 сата послије подне, кад ће 
се уступити попудиоцу иајвише

I цијене. —

У исто вријеме овим се позивају 
дужитељи реченог Мирковнћа, Да 
свакп до гереозначеног дана поднесс 
чисте рачуно колико им и од кад 
дугује.

Ко до тога даиа неби поднио 
такве рачуие губи право иа свако

: доцннје потраживање.
Број 1059.

Цетиње, 15 октобра 1899
У П Г А В А

ОПШТИНЕ НАГОН1И ЦЕТИЊА-
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